

毛伟明出席花垣县“锰三角”矿业污染综合整治专题会强调

# 提高站位，推动“锰三角”转向“绿三角”

三湘都市报8月8日讯 8日，花垣县“锰三角”矿业污染综合整治专题会在吉首市召开。省委副书记、省长毛伟明强调，要坚决落实习近平总书记的重要讲话和指示批示精神，如期推进、按期交账，推动“锰三角”向转型发展的“绿三角”、高质量发展的“金三角”、民族团结的“铁三角”转变，努力向党和人民交上满意的答卷。

省领导李建中、虢正贵，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明指出，近年来，湘西自治州各项工作取得长足进展，发生了积极的可喜变化，习近平总书记关于精准扶贫和乡村振兴的重要战略思想在湘西自治州取得的巨大成功和带来的深刻变化，既是全省高质量发展的生动缩影，更折射了全国脱贫攻坚和乡村振兴的伟大成就，可谓乘风破浪正当时，百舸争流千帆竞。

在听取“锰三角”综合整治相关情况汇报后，毛伟明指出，近年来，湖南省委、省政府始终高度重视“锰三角”矿业污染综合整治工作，“锰三角”污染治理取得阶段性成效。截至6月底，花垣县国控断面锰平均浓度较2023年下降73.8%，6家电解锰企业保留1家，4家锰矿山企业整合为1家，产业集中度大幅提高。

毛伟明强调，要清醒看到“锰三角”生态治理任务仍然艰巨，矿业转型动能仍显不足，民生保障力度还需加大等短板问题，不折不扣抓好整改任务落实。要对标对表提高站位，把“锰三角”矿业污染综合整治作为必须完成的政治任务、必须抓好的民生实事、必须解决的发展难题，坚持彻底改、改彻底，推动“锰三角”转向“绿三角”。要倒排工期狠抓整治，对照22个目标任务、50个项目计划，以及中央和省级反馈问题整改等清单，实行项目化落实、工程化推进，重点调度协调部分滞后任务，确保今年底前基本完成重点整治任务、明年底前有效解决生态环境问题。要长短结合推动转型，加大污染防治技术攻关，加快产业绿色转型发展，加力重点治理项目建设，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。要固本强基守牢底线，加强企业、矿山、尾矿库安全监管，做好汛期地质灾害监测预警，全过程监管矿山生态修复治理工作，切实守牢安全生产底线、环境质量底线和社会稳定底线。要从严压实主体责任，省协调办要加强统筹协调和督促指导，及时解决各类困难问题；湘西自治州和花垣县要坚守属地责任，采取有力措施推动工作落地见效；省直相关部门要结合职能主动作为，合力推动完成治理任务；企业要扛牢主体责任，实现绿色、科学、可持续发展。

毛伟明一行还考察了酒鬼酒股份有限公司，勉励企业进一步做强产品品牌，丰富消费场景，完善产业配套，不断提升核心竞争力和市场占有率。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

资兴抗洪救灾形成省市县三级支援机制  
46个单位对口帮扶46个受灾村

三湘都市报8月8日讯 今天，省直单位对口支援资兴市抗洪救灾和灾后重建工作部署会在资兴市召开。省工业和信息化厅、省公安厅、湖南日报社、湖南钢铁集团等46个省直单位对口支持资兴市受灾严重村镇。至此，资兴市抗洪救灾已形成“省市县三级”支援机制。

受台风“格美”影响，资兴市受灾群众达126825人，占总人口的三分之一。

据悉，资兴市初步摸排6个受灾乡镇的灾损情况，按照村组受灾人口、倒塌住房户数、农作物受灾面积以及道路、桥梁、水利基础设施等受损情况，确定八面山瑶族乡青腰村等46个受灾严重的村。

湖南省成立10个现场指导工作组，指导资兴市抢险救灾和灾后重建；按照“一村一单位（企业）”的原则，安排23个省直相关单位、23个省属国有企业开展对口支援。目前，各省直单位已连夜响应，迅速集结资源和力量，开展对口帮扶。

■湖南日报全媒体记者 梁可庭 罗徽



扫码看视频



扫码看视频

上图：车厢动态地图优化后新增了站台门编号、各站点预计到站时间等信息。下图：绿色通道。

## 新增热门打卡点标识和预到站时间

长沙地铁硬件软件全面焕新，更加方便市民出行

三湘都市报8月8日讯 “南门口（天心阁）”“灵官渡（第一师范）”“鸭子铺（马栏山文创园）”……不少市民乘客发现，长沙地铁站名后新增了热门打卡点的标识。8月8日，记者了解到，目前不少新增的高清线网示意图已经张贴在站厅和列车车厢，乘客可以随时查看线网站点，规划乘车线路更为便捷。

“还有多久到站”“卫生间在哪个位置”“电梯在哪里”，这些都是正在搭乘列车的乘客时常关注的问题。今年以来，长沙地铁从细节入手，组织技术人员对1、3、4、5号线共计133列电客车动态地图进行全面升级改造。优化后的动态地图新增了站台门编号、各站点预计到站时间、电扶梯及卫生间位置显示等信息，极大丰富了车厢导览信息，提升了乘客乘车体验。

长沙地铁“全员/全龄友好”示范线建设今年进一步升级，在原有土桥站示范站建设的基础上，全力打造新增了5号线万家丽广场及圭塘两个示范站，新增无障碍智能服务桩、手语翻译系统、站

厅无障碍服务台、“一对一”爱心接力服务等。

此外，万家丽广场站、圭塘站还针对“爱心母婴室”进行升级改造，为母婴乘客提供各种暖心备品，如洗手池热水、直饮水机、热奶器、纸巾等。记者了解到，长沙地铁还将继续以5号线为试点，通过免费为女性乘客及婴童提供应急用品、加装水龙头速热装置等，全面优化“爱心母婴室”，让母婴乘客感受更多出行途中的温度。

“幸亏有你们主动帮助，我每次出门都很安心！”长沙地铁车站工作人员每周两到三次接力护送往返于5号线毛竹塘与4号线黄土岭站做透析治疗的老人，老人感动不已。为了给出行不便的乘客规划最顺畅的出行路线，长沙地铁全面调研各站绿色通道出行线路。截至目前，在全线网37个站点站厅中部新增绿色通道，避免了安检后绕道返回绿色通道出行的不便情况，免费人群进站动线更合理，站内绿色通行更便利。

■文/图/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 刘冰彬

## 长沙T3航站楼登机桥结构尽显

三个登机指廊固定廊桥9月底完成建设



扫码看视频

了40%，正在施工地下交叉最多也是最难的转换结构区域，B、C、D指廊主体结构及二次结构施工已经全部完成，正在穿插登机桥及屋面工程施工。

高温期间，作业人员做两头歇中间

在施工面积跨度大的情况下，如何对现场人员和设备进行指挥？“我们自主研发了全链指挥系统，通过安施达、质必优等软件管理项目，也可实现在指挥中心通过智能安全帽连线现场安全员，达到远程指挥的效果。”付喜然说。

面对炎热天气，项目部合理调整了作息时间实施做两头、歇中间的方法，避开中午高温时段作业，同时项目常备了人丹、十滴水、藿香正气水等防暑降温药品供班组领取，“公司及项目在作业期间也定期与不定期地到项目现场开展‘送清凉’活动，将清凉物资送到工人手里，为高温酷暑期间作业保驾护航。”付喜然说。

据介绍，长沙机场T3航站楼项目总建筑面积约50万平方米，由大厅和指廊组成，整体呈五指廊向心造型，取意“长沙之星”。

■全媒体记者 王翊玮 视频 朱帅铭 谢佳燊

通讯员 许依瑶

三湘都市报8月8日讯 8日，记者来到长沙机场T3航站楼项目，看到机场A、B、C、D、E五个指廊结构尽显。每一个指廊的登机桥也如火如荼地建设着。记者了解到，预计9月30日，B、C、D三个指廊所有登机桥固定端结构将全部完成。

整个T3航站楼共有66座登机桥

来到C指廊，记者看到一座座登机桥上，作业人员正头顶烈日紧张施工。俯瞰整个T3航站楼，五个指廊上的登机桥已初见雏形。

“整个T3航站楼共有66座登机桥，我们负责承建其中的51座，预计9月30日我们将完成B、C、D三个指廊所有登机桥固定端结构，同时也将全面展开一次装修及电梯、扶梯及步道的施工。”湖南建工集团T3航站楼工程项目执行经理付喜然介绍。

记者了解到，目前，A指廊上部主体结构完成